

IVE製作幼園減廢教材成效佳



■鄭曉萍(左)表示，新一輪的計畫為期兩年，參與的幼兒園及幼稚園達一百五十所。

林家晴攝

要向幼童灌輸環保的訊息，必須從教育做起，香港專業教育學院(IKE)幼兒、長者及社會服務系幼兒教育中心聯同環保署，兩年前推出「惜物減廢環保學前教育計畫」，為全港五十三所幼兒園及幼稚園提供教材，教導幼童惜物減廢概念，計畫推出兩年成效顯著，新一輪計畫將擴展至一百五十所幼兒園及幼稚園。

在計畫中，IVE師生自行設計教材適合五至六歲幼童的教材，希望教導學生「減少、重用及循環再告」(3R)概念。IVE(沙田)幼兒、長者及社會服務學科策劃組高級項目主任鄭曉萍表示，以往只重視循環再用，但這套教材則教導幼童減廢，利用故事繪本將複雜的概念帶給幼童；參與學校亦會獲得人體智能感應三色回收箱一個，「回收箱會發出語音指示，教導幼兒正確的回收步驟及分類知識。」

利用繪本教導複雜概念

由於計畫取得成效，IVE將繼續這項計畫，新一輪的計畫獲得環境及自然保育基金撥款三百六十萬元，涵蓋一百五十所幼兒園及幼稚園，IVE亦會設計新教材供低班學童使用。

中華基督教會屯門堂幼稚園是其中一所參加「惜物減廢環保學前教育計畫」的幼稚園，校長陳安欣表示，IVE提供的教材，讓老師能配合不同環保的遊戲教導幼童；而過往教導環保課題時，只會着重回收，但教材亦着重減廢的概念，可教導幼童更多環保知識。

家長陳太表示，就讀高班的兒子學到減廢的概念後，回家亦有實踐有關概念，「吃飯時，他會表示不用盛太多，足夠便可以了。」她續指，兒子亦鼓勵家人回收，上學前會將廢紙、鋁罐等放進回收箱。

記者 林家晴

IVE製作幼園減廢教材成效佳